



ZPRAVODAJ

obce Pazderna č. 4

prosinec 2022

Vážení spoluobčané,

rok 2022 se pomalu, ale jistě chýlí ke svému konci. Dovolte mi tedy, abych trošičku zrekapituloval, jaký rok z pohledu naší obce máme za námi, a nastínil, co nás čeká v roce následujícím.

Já osobně mám uplynulý rok spojený se stavbou našeho chodníku. Jak to tak bývá, po celou dobu výstavby jsme se potýkali s různými překážkami, které jsme museli operativně řešit. Veškerým podnětům a požadavkům jsme se snažili v rámci možností obce vyhovět. Každopádně máme hotovo, zkolaudováno, a konečně můžeme pomalu a jistě obrátit list a věnovat se dalším projektům.

Mimo chodníku se nám podařilo dokončit úpravu garáže v hasičské zbrojnici, tak aby obě naše hasičská auta stála pod střechou. Ze stejného důvodu jsme pořídili plechovou garáž na vozidlo Bonetti. Ještě si dovolím zmínit rekonstrukci našeho, kdysi asfaltového hřiště na výletišti. Výsledek předčil naše očekávání a jsem moc rád, že ho nejen děti rády využívají.

V roce příštím nás také čeká spousta práce. Náš hřbitov čeká nový plot. Se zhotovitelem již máme podepsanou smlouvu a předpokládáme, že koncem prázdnin již bude plot hotov. Rádi bychom také konečně opravili autobusovou zastávku U Špoka. Zastávka U Kříže bude v rámci výstavby další části chodníku vybudována zcela nová. Jistě některé z Vás velmi zajímá, jak to s pokračováním chodníku vypadá. Podle všeho v příštím roce získáme stavební povolení a poté se budeme snažit získat finance na vlastní stavbu.

Jelikož naše obec v příštím roce oslaví významné jubileum, můžeme se už teď všichni těšit na oslavy spojené s 450. výročím vzniku obce.

Závěrem bych Vám všem chtěl popřát příjemné prožití vánočních svátků a do nového roku Vám přeji hlavně pevné zdraví.

Bc. Jan Šeděnka, starosta obce

INFORMACE O DOBĚ, MÍSTĚ A ZPŮSOBU HLASOVÁNÍ PŘI VOLBĚ PREZIDENTA ČESKÉ REPUBLIKY 2023



Volba prezidenta republiky se koná **na území České republiky v pátek 13. ledna 2023 od 14.00 hodin do 22.00 hodin a v sobotu 14. ledna 2023 od 8.00 hodin do 14.00 hodin.**

Případné druhé kolo volby prezidenta se na území České republiky uskuteční v pátek 27. ledna 2023 od 14.00 hodin do 22.00 hodin a v sobotu 28. ledna 2023 od 8.00 hodin do 14.00 hodin.

Voličem je

- občan ČR, který nejpozději 14. ledna 2023 dovrší věku 18 let;
- ve druhém kole pak i občan ČR, který nejpozději 28. ledna 2023 dovrší věku 18 let,

a nemá

- omezenou svobodu z důvodu ochrany zdraví lidu a
- omezenou svéprávnost k výkonu práva volit.

Volební místnost

V obci Pazderna je pouze jeden volební okrsek a jeho volební místnost je v přízemí budovy obecního úřadu, č.p. 65.

Hlasovací lístky

Hlasovací lístky pro volbu prezidenta republiky jsou vytištěny pro každého kandidáta samostatně. Na každém hlasovacím lístku je uvedeno číslo kandidáta. Hlasovací lístky obdrží voliči nejpozději 3 dny přede dnem prvního kola volby (10. ledna 2023).

Pro druhé kolo volby obdrží voliči hlasovací lístky **až ve volební místnosti**.

Vzorové hlasovací lístky a informace o případných tiskových chybách na hlasovacím lístku jsou zveřejněny ve volební místnosti.

Informace o vzdání se kandidatury nebo ztrátě volitelnosti

Ve volební místnosti se zveřejňují informace o případném vzdání se kandidatury nebo ztrátě volitelnosti kandidáta. **Při zjišťování**

výsledků voleb se k hlasům odevzdaným pro takového kandidáta nepřihlíží.

Prokázání totožnosti

Volič musí ve volební místnosti prokázat svou totožnost a státní občanství České republiky

- platným občanským průkazem,
- platným cestovním, diplomatickým nebo služebním pasem České republiky anebo cestovním průkazem.

Neprokáže-li volič svou totožnost a státní občanství České republiky potřebným dokladem, nebude mu hlasování umožněno.

Průběh hlasování

Volič obdrží od okrskové volební komise prázdnou úřední obálku opatřenou úředním razítkem. Na požádání mu komise vydá i sadu hlasovacích lístků.

Každý volič hlasuje osobně, zastoupení není přípustné.

S úřední obálkou a hlasovacími lístky se musí volič odebrat do prostoru určeného k vložení hlasovacího lístku do úřední obálky. Jinak mu nebude hlasování umožněno.

Volič vloží do úřední obálky jeden hlasovací lístek pro kandidáta, pro kterého se rozhodl hlasovat. Hlasovací lístek se nijak neupravuje.

Volič musí dbát na to, aby do úřední obálky vložil pouze jeden hlasovací lístek, jinak je hlas voliče neplatný.

Neplatné jsou rovněž hlasovací lístky, které nejsou na předepsaném tiskopise, hlasovací lístky, které jsou přetržené, a hlasovací lístky, které nejsou vloženy do úřední obálky.

Volič hlasuje tak, že úřední obálku s vybraným hlasovacím lístkem vloží před okrskovou volební komisí do volební schránky.

S voličem, který nemůže ze zdravotních důvodů vybrat zvolený hlasovací lístek nebo nemůže číst, může být v prostoru určeném pro vložení hlasovacího lístku do úřední obálky přítomen jiný volič, nikoliv však člen okrskové volební komise, a hlasovací lístek za něho vybrat a vložit do úřední obálky, a popřípadě i úřední obálku vložit do volební schránky.

Hlasování do přenosné volební schránky

Volič může požádat ze závažných, zejména zdravotních nebo rodinných, důvodů obecní úřad (**M. Bartková tel. 775 594 910**) a ve dnech voleb svoji okrskovou volební komisí o to, aby mohl hlasovat mimo volební místnost do přenosné volební schránky. Okrsková volební komise však může vysílat své členy s přenosnou volební schránkou pouze v rámci svého volebního okrsku.

Druhé kolo volby prezidenta republiky

Pokud žádný z kandidátů nezíská v prvním kole nadpoloviční většinu hlasů, bude se konat druhé kolo volby prezidenta. Ve druhém kole kandidují pouze dva nejúspěšnější kandidáti z prvního kola.

Případné druhé kolo se bude konat v pátek 27. ledna 2023 od 14.00 hodin do 22.00 hodin a v sobotu 28. ledna 2023 od 8.00 hodin do 14.00 hodin.

Pokud kandidát, který postoupil do druhého kola volby, přestane být volitelný nebo se práva kandidovat vzdá, postupuje do druhého kola volby kandidát, který v prvním kole získal další nejvyšší počet platných hlasů oprávněných voličů.

Hlasovací lístky kandidátů postupujících do druhého kola volby obdrží voliči až ve volební místnosti.

MÍSTNÍ POPLATEK **ZA OBECNÍ SYSTÉM ODPADOVÉHO HOSPODÁŘSTVÍ**

Obecně závazná vyhláška obce Pazderna č. 2/2021 o místním poplatku za obecní systém odpadového hospodářství zůstává v platnosti i pro r. 2023!

Sazba poplatku i pro r. 2023 tedy zůstává 500,- Kč

Termín splatnosti poplatku je do 30. 6. 2023.

Poplatníkem tohoto místního poplatku je:

- a) fyzická osoba přihlášená v obci nebo
- b) vlastník nemovité věci zahrnující byt, rodinný dům nebo stavbu pro rodinnou rekreaci, ve které není přihlášená žádná fyzická osoba a která je umístěna na území obce

Od poplatku se osvobozuje osoba (mimo zákonem stanovené kategorie), které poplatková povinnost vznikla z důvodu přihlášení v obci a která

- a) je přihlášena na adrese ohlašovny Pazderna 65, PSČ 739 51,
- b) má omezenou svéprávnost,
- c) se alespoň 9 měsíců v příslušném kalendářním roce zdržuje v zahraničí,
- d) je starší 80 let věku,
- e) nedovršila 3 let věku.

Celé znění vyhlášek je zveřejněno na internetových stránkách obce Pazderna www.pazderna.eu, případně v tištěné podobě k dispozici na obecním úřadu.

MÍSTNÍ POPLATEK ZE PSŮ



Obecně závazná vyhláška obce Pazderna č. 3/2019, o místním poplatku ze psů, zůstává účinná i pro r. 2023. Na základě této vyhlášky je stanoven **poplatek za prvního psa 100,- Kč a za druhého a každého dalšího psa téhož držitele 150,- Kč.**

Dále připomínáme, že **poplatková povinnost vzniká** držiteli psa v den, kdy pes dovršil stáří tří měsíců, nebo v den, kdy nabyl psa staršího tří měsíců. V případě držení psa po dobu kratší než jeden rok se platí poplatek v poměrné výši, která odpovídá počtu i započatých kalendářních měsíců. Při změně místa trvalého pobytu či sídla platí držitel psa poplatek od počátku kalendářního měsíce následujícího po měsíci, ve kterém změna nastala, nově příslušné obci.

Poplatková povinnost zaniká dnem, kdy přestala být fyzická nebo právnická osoba držitelem psa (např. úhynem psa, jeho ztrátou, darováním nebo prodejem), přičemž se poplatek platí i za započatý kalendářní měsíc, ve kterém taková skutečnost nastala.

Termín splatnosti poplatku je do 31.3.2023. Celé znění vyhlášky je zveřejněno na internetových stránkách obce Pazderna www.pazderna.eu, případně v tištěné podobě k dispozici na obecním úřadu.

PŘEDVÁNOČNÍ JARMARK S MIKULÁŠSKOU NADÍLKOU A TVOŘIVÝMI DÍLNAMI



V sobotu 3. prosince 2022 se ve Výletním a sportovním areálu v Pazderně uskutečnil po krátké odmlce způsobené koronavirem tradiční předvánoční jarmark spojený s Mikulášskou nadílkou. V sále kulturního zařízení probíhaly tvořivé dílny, kde si děti

samy vyráběly vánoční ozdoby a svíčky. I letos k nám zavítal svatý Mikuláš s anděly a 50 dětem nadělil balíček s dobrotami.

Děkujeme všem, kteří se na přípravě a organizaci jarmarku podíleli.

Mikulášské balíčky byly finančně podpořeny společností Hyundai Motor Manufacturing Czech s.r.o. prostřednictvím fondu „Dobrý soused 2022“.



ZIMNÍ ÚDRŽBA SOUKROMÝCH PŘÍJEZDOVÝCH KOMUNIKACÍ

Obec, stejně jako v minulých letech zajišťuje zimní údržbu místních komunikací a obecních pozemků. Odhrnování sněhu na soukromých příjezdových komunikacích k rodinným domům si zajišťují občané na vlastní náklady a lze si ho objednat na tel. číslech: **Vrubel Stanislav 723 172 311, Vrubel Martin 728 211 748, Vrubel Dominik 728 881 677**

SVOZ KOMUNÁLNÍHO ODPADU V ROCE 2023

Poslední svoz v letošním roce proběhne **23. prosince**. V roce 2023 budou svozy popelnic se směsným komunálním odpadem, realizované spol. Frýdecká Skládká, a.s., probíhat i nadále ve 3-týdenních intervalech, tj. v termínech:

13.1., 3.2., 24.2., 17.3., 7.4., 28.4., 19.5., 9.6., 30.6., 21.7., 11.8., 1.9., 22.09., 13.10., 3.11., 24.11., 15.12.

NÁLEPKY NA POPELNICE PRO R. 2023

Sdělujeme majitelům (spolumajitelům) nemovitostí, kteří v obci Pazderna jsou zapojeni do svozu popelnic na směsný komunální odpad Frýdeckou skládkou a.s., aby si v termínu od 4. 1. do 15. 2. 2023 vyzvedli u účetní Marcely Bartkové nálepky na popelnice pro r. 2023. **Kdo nebude mít řádně označenu popelnici po stanoveném termínu, tomu nebude popelnice svážena.** Je nutné, aby ten, kdo přijde pro nálepku na popelnice, věděl kolik má popelnic a o jakém objemu (110 l, 120 l nebo 240 l). V případě nesouladu s evidencí obce bude „Přihláška ke svozu popelnic“ aktualizována.

Toto se netýká fyzických a právnických podnikajících osob.

OZNÁMENÍ O ZMĚNĚ CENY VODNÉHO

Společnost Smvak Ostrava a.s. oznamuje, že cena vody bude od 1.1.2023 59,99 Kč/m³ včetně DPH.

ÚŘEDNÍ HODINY OBECNÍHO ÚŘADU PAZDERNA NA KONCI ROKU 2022 A ZAČÁTKU ROKU 2023

Posledním úředním dnem Obecního úřadu Pazderna bude v letošním roce středa **21. prosince**. Mezi vánočními svátky bude obecní úřad uzavřen a prvním úředním dnem v novém roce bude **4. leden**.

ČÍM SPRÁVNĚ TOPIT

Používejte jen palivo určené výrobcem zdroje, nespalujte odpad ani špatně vysušené dřevo. Nakupujte pouze kvalitní paliva od ověřených dodavatelů. Palivo musíte vhodně skladovat – na místě chráněném před deštěm a vlhkem a s dobrým prouděním vzduchu.

V kotli nebo kamnech je nutné **používat pouze takové palivo, které určil výrobce** zdroje (kotle, kamen, krbu) a se kterým byl zdroj testován při uvádění na trh. Jen s ním bude fungovat, jak má. Mezi nejčastější chyby patří spalování hnědého uhlí v litinových kotlích, které byly konstruovány pro černé uhlí nebo jen koks, případně nedodržení předepsaného maximálního obsahu vody v palivovém dřevě.



Nejvýznamnějším parametrem kusového dřeva je jeho **vlhkost**. Vyšší vlhkost vede nejen k vyšším emisím znečišťujících látek, ale i ke ztrátám tepla (všechnu vodu je nejprve nutné se ztrátou energie odpařit). Horší hoření pak vede k zanášení kotle i spalinových cest (komínu a kouřovodu) a větší spotřebě dřeva. Vyšší obsah vody v palivu vede také ke zvýšení opotřebení kotle a podporuje jeho korozi. **Optimální je skladovat dřevo v zastřešeném, ale provětrávaném, dřevníku izolovaném od země, a to minimálně dva roky.**

Spalování odpadu vede zpravidla jen k malé finanční úspoře, ale kromě toho, že se jedná o porušení zákona o ochraně ovzduší pod pokutou, je to především **velmi nezodpovědné chování**. Při spalování odpadu mohou vznikat a do ovzduší unikat nebezpečné látky, současně je obtížné zachovat správný průběh procesu hoření, může docházet k nedokonalému hoření, které způsobí zanášení spalinových cest. Zdroj, ve kterém je odpad spalován, může být poškozen jak přílišným a nárazovým tepelným zatížením, tak zvýšenou korozí (agresivní tzv. chlorová koroze). **Odpadem jsou nejen zbytky plastů a papíru z domácností, ale také zbytky dřevěných výrobků (nábytek, okna, krovy, pražce apod.), které mohou být kontaminovány různými mořidly, barvami či laky s obsahem nebezpečných látek.** Některé starší kusy dřeva mohou být ještě mořeny toxickou rtutí nebo karcinogenními dehtovými látkami. Naopak současné standardní euro-palety většinou nejsou chemicky ošetřeny a je tak možné je spalovat. Nelegálním spalováním odpadu je také spalování použitých minerálních olejů (použitých motorových, strojních či převodovkových olejů apod.) ať již přímo v kotlích nebo i ve speciálních hořácích.

Na poškození zdroje, které bylo způsobeno spalováním nevhodného paliva nebo odpadu se samozřejmě **nebude vztahovat záruka** poskytovaná výrobcem.

NÁKUPY V ONLINE PROSTORU

JAK SI UŽÍT RADOST Z NÁKUPŮ A NENALETĚT?



- ▶ V současné době často využíváme možnost nákupu v online prostředí. Na to ale vsázejí mnozí podvodníci. Jak si užít nejen vánoční nákupy?

VĚROHODNOST

- ▶ Vždy ověřte věrohodnost internetového prodejce. Využít k tomu lze webové stránky upozorňující na rizikové e-shopy (www.coi.cz) a s opatrností také recenze ostatních nakupujících, Hvězdičky v hodnocení však automaticky nemusí znamenat spolehlivost e-shopu. Stává se, že i podvodníci první objednávky uspokojí, aby vytvořili důvěru e-shopu. I podvodně online obchody tak z počátku mohou mít několik kladných hodnocení.
- ▶ Ověřte také povinné zveřejňované údaje např. v obchodním rejstříku. V porádku není, pokud chybí (nebo jsou neúplné) kontaktní informace či obchodní podmínky.
- ▶ Varující může být podezřelá nízká cena produktu, nízká jazyková úroveň e-shopu, doménové jméno z jiného oboru nebo využívání fotografií jiných legálních obchodů.



PLATBY

- ▶ Při prvním nákupu na neznámém e-shopu platte raději na dobírku.
- ▶ Chraňte před zneužitím své přístupové údaje. Pro různé přístupové účty používejte odlišná hesla. Hesla se snažte pravidelně obměňovat a nikomu je nesdělujte.
- ▶ Buďte obezřetní při online platbách. Všimněte si, zda přenos dat probíhá na zabezpečených protokolech (<https>, <tls>/<ssl>). Vždy ověřte, zda vás webové stránky navádějí na bezpečnou platební bránu nebo zda je pro platbu využíváno aktivní zabezpečení 3D Secure.
- ▶ S nikým nesdílejte informace o platební/kreditní kartě. Výzvy k zaslání skenu platební karty rozhodně ignorujte.

JAK SE BRÁNIT?

- ▶ Zvažte možnost pojištění internetových rizik pro případ, že byste se při svých příštích online nákupech nebo jiných činnostech v internetovém prostředí stali obětí trestné činnosti.
- ▶ Pokud jste se stali při online nákupech obětí podvodu, řešte věc s Policií České republiky. Škody způsobené jedním pachatelem se v těchto případech sčítají a je možné, že podvodníka, který připravil o peníze vás, mají policisté již v hledáčku.



Pomáhat a chránit

158



INZERCE - MAS POBESKYDÍ PODPOŘILA POŘÍZENÍ NAVIJÁKU

Podpora byla umožněna na základě výzvy vyhlášené v rámci Strategie komunitně vedeného místního rozvoje MAS Pobeskydí. Příjemcem dotace je Jan Šeděnka z obce Pazderna.

Podpořený žadatel se zabývá prvotním zpracováním dřeva, likvidací polomu a nevhodných dřevin. Pořízením navijáku se realizuje obnova v oblasti lesnické techniky a technických služeb, které jsou zaměřeny na úsek provozu lesní výroby.



PROGRAM ROZVOJE VENKOVA

INZERCE - MAS POBESKYDÍ PODPOŘILA POŘÍZENÍ OBRACEČE PÍCE

Podpora byla umožněna na základě výzvy vyhlášené v rámci Strategie komunitně vedeného místního rozvoje MAS Pobeskydí. Příjemcem dotace je Michal Weissmann z obce Pazderna.

Podpořená farma se zabývá rostlinnou výrobou, obhospodařuje trvalé travní porosty k výrobě sena. Pro zvýšení kvality výroby sena byl pořízen obraceč píce.



 **MAS
POBESKYDÍ**



PROGRAM ROZVOJE VENKOVA

FRÉZOVÁNÍ PAŘEZŮ

☎ 737 21 44 21

Vermeer



VERMEER fréza SC40TX

Povinné údaje periodického tisku dle zákona č. 46/2000 Sb.:

Periodický tisk územního samosprávného celku. Vydává: Obec Pazderna, Pazderna 65, 739 51 Dobrá, IČ 00577073. Evidenční číslo MK ČR E 24065. Periodicita: 5x ročně. Neprodejný výtisk. Vydáno v Pazderně dne 19.12.2022.